
zADANIE 1.wY^ISLITX ZNA^ENIE Z I OCENITX ABSOL@TNU@ I OTNOSITELXNU@ POGRE[NOSTI REZULXTATA, S^ITAQ, ^TO ZNA-^ENIQ ISHODNYH DANNYH PRIWEDENY SO WSEMI WERNYMI CIFRAMI. zAPISATX REZULXTAT S U^ETOM POGRE[NOSTI.oPREDELITX KOLI^ESTWO WERNYH CIFR U REZULXTATA.N Z N Z1 1:04 � 0:453 � 1:7 2 2:1e�4:6 � 4:6e2:1 + 1:535e�4:63 20:5 � 0:882 + 2:88 = 0 4 20:295 arcsin(9:65=9:95)5 3:7(cos(3:7 � 1:7))2 sin(1:7) 6 (p1:03�p2:4�p3:52)27 3p15:0� 8:09 � 8:766 8 1:06e2:252 � 1:3e1:069 3�0:4 � (2:44 + 0:44)3 10 psin(0:895)� cos(0:7 + 1:7)11 3p3:44� 1:600� cos 2:0 12 19:6873 � 4:0� 2:587213 2:20:84 � ln(1:354) 14 ln(3:18� 1:0)� 21:5515 (p10:1 + 1:423)2 cos(0:16) 16 log2 2:01� 2�1:006+2:017 sin(e2:15 �p2:51) +p6:523 18 e1:64 � 3�0:88 + 3:419 ln 2:718� 4:0 + 0:662 20 3:13 � 0:502 + 1:41821 (sin(2:1) + cos(1:512))e0:536 22 2:864� ln 12:1�p2:00123 0:5e2:45 + 6:061e�2:45 24 ln(cos(0:25 + 0:52 +p0:25 � 0:52))25 5:052 � 0:21� 11:718 26 e0:22+1:22=p0:42927 12:15 � e2:40 + 1:808 28 sin(ln 2:8� 0:444)10:529 p83 + 15:13 + 50:5 30 1:253 + 1:687� 2:22zADANIE 2.oPREDELITX, W KAKOJ IZ TO^EK, a = 2 ILI b = 4, FUNKCIQ f(x) LU^[E OBUSLOWLENA S TO^KI ZRENIQ OTNOSITELX-NOJ POGRE[NOSTI. N f(x) N f(x) N f(x)1 x4 � 2x3 � 1 2 px� 1� x+ 4 3 2x � x2 + 2x4 ex � x2 + 6x 5 ex � (x� 3)2 + 2 6 sinx� 2x+ 47 sinx�px� 1 8 ex + x+ 1 9 3x + (x � 2)310 cosx+ (x� 0:5)3 11 3p3x� 1� cosx 12 1x2 + 3� x13 12 + x � ln(x+ 1) 14 ln(x� 1)� 21�x 15 e�x � 2x� 416 log2 x� 2�x 17 ex + x� 2 18 ex � 3�x + 319 lnx� 4 + x2 20 x3 � x2 + 2x� 1 21 sinx� x+ 322 2� lnx�px+ 2 23 ex + 2x� 2 24 ln(x+ 1) + x2 � 325 x2 � 3x� 1x+ 1 26 ex � x2 + 3x 27 1x � ex+2 + 128 cosx� 3x� 3 29 e�x � (x+ 2)2 + 2 30 x3 + x� 3zADANIE 3.lOKALIZOWATX KORENX NELINEJNOGO URAWNENIQ f(x) = 0 I NAJTI EGO METODOM BISEKCII S TO^NOSTX@ 0.01.wYBRAW POLU^ENNOE RE[ENIE W KA^ESTWE NA^ALXNOGO PRIBLIVENIQ, NAJTI RE[ENIE URAWNENIQ METODOM PROSTOJITERACII S TO^NOSTX@ " = 0:0001. dLQ METODA PROSTOJ ITERACII OBOSNOWATX SHODIMOSTX I OCENITX DOSTATO^NOEDLQ DOSTIVENIQ ZADANNOJ TO^NOSTI " ^ISLO ITERACIJ. fUNKCIQ f(x) DANA W ZADANII 2.zADANIE 4.dAN MNOGO^LEN TRETXEJ STEPENI P (x) = x3 + bx2 + c. mETODOM nX@TONA NAJTI DEJSTWITELXNYJ KORENXMNOGO^LENA, RASPOLOVENNYJ NA INTERWALE (�3; 0), S TO^NOSTX@ " = 10�6.N b c N b c N b c N b c N b c1 -1 30 7 -7 24 13 -13 18 19 -19 12 25 -25 62 -2 29 8 -8 23 14 -14 17 20 -20 11 26 -26 53 -3 28 9 -9 22 15 -15 16 21 -21 10 27 -27 44 -4 27 10 -10 21 16 -16 15 22 -22 9 28 -28 35 -5 26 11 -11 20 17 -17 14 23 -23 8 29 -29 26 -6 25 12 -12 19 18 -18 13 24 -24 7 30 -30 11



2 zADANIE 5.wY^ISLITX NORMY k � k1, k � ke, k � k1 MATRICY a I NORMY k � k1, k � k2, k � k1 WEKTORA b.N A b N A b N A b N A b N A b1 �1 0�1 �1 �1:2�1:6 2 2 �01 �1 1:8�1:6 3 �2 1�2 �1 1:2�2 4 0 �21 2 �12:1 5 �2 �20 �2 �2:51:66 2 �11 2 10:6 7 1 1�1 �2 �2:10 8 �1 1�1 �2 �0:51:2 9 1 20 1 0:00:1 10 0 �21 0 �0:1311 �1 10 2 �22 12 0 �3�2 �2 41 13 0 �11 1 �1:51:7 14 0 �21 �2 �0:90:6 15 1 �10 �2 0:50:516 2 �2�2 �1 11 17 1 21 �1 �1�1 18 �1 21 0 �3:02 19 2 0�2 2 �0:5�1:6 20 �2 02 3 �1:42:221 �2 �10 �1 0:51:1 22 2 12 �1 �1016 23 �3 �22 �1 24 24 0 �31 �1 �20 25 0 2�1 �1 30:726 2 10 2 2:50 27 1 �10 �1 0:01 28 0 21 �2 1:31:2 29 1 10 �1 �1:5�1:6 30 1 10 �1 �0:5�0:6zADANIE 6.oPREDELITX POGRE[NOSTX RE[ENIQ slau Ax = b, ESLI \LEMENTY MATRICY A ZADANY TO^NO, A WEKTORA PRAWYH^ASTEJ b POLU^ENY W REZULXTATE OKRUGLENIQ. mATRICA A I WEKTOR b DANY W ZADANII 5.zADANIE 7.rE[ITX SISTEMU Ax = b METODOM gAUSSA.N A b N A b N A b1 �5 �4 �6 �6�25 �22 �26 �32�25 �30 �16 �46�15 �18 �24 �39 11�919 2 6 0 �2 �10�54 9 11 80�6 �81 56 92�18 27 39 54 �220�2566 3 4 �6 �2 �828 �39 �24 �5320 �6 �81 �12�32 18 71 17 �4�1575�534 �2 1 8 3�8 8 41 910 �1 �40 �2016 �24 �73 �11 �10�495089 5 1 �1 �2 �8�7 12 21 473 27 37 �73�7 �43 �50 170 �33364�93 6 �2 3 5 �10�18 29 51 �912 �5 �18 13�18 15 58 �107 �2�2213437 �6 �7 �2 9�48 �55 �19 6936 39 26 �3754 63 18 �78 �4�291036 8 7 5 9 �563 42 87 �55�49 �5 �129 126�42 �51 12 �6 14129�134�39 9 8 5 �7 �2�40 �32 28 180 �35 �44 3248 2 �151 �45 12�60915310 �10 2 �5 �910 �3 �1 020 �4 13 25�40 3 �62 �113 �511722 11 5 4 �4 110 16 �1 0�20 �40 �6 �340 16 �44 17 015�46�28 12 �7 4 5 3�14 1 7 128 5 �3 1�7 �45 32 �50 �1�68�7713 1 �4 3 �2�8 23 �20 25�7 109 �63 �61�4 �2 8 12 �11256�12 14 6 4 �10 536 19 �70 3442 58 �12 1�54 �51 46 �107 �6�5146�5 15 9 �8 9 �10�18 18 �21 2036 �26 29 �34�36 36 �42 42 �1739�557816 1 �9 �4 8�4 32 18 �23�6 86 �1 �119�8 56 �23 �16 5�22�515 17 �10 1 6 8�90 12 63 7780 �26 �98 �87�50 32 107 87 775�124139 18 9 �1 �3 �436 �12 �20 �2681 �17 �31 �50�27 43 81 32 2814�3819 �9 �8 7 �10�18 �8 4 �2863 �24 60 145�36 24 12 �117 �16�223�48 20 �5 4 7 025 �13 �44 �615 44 �94 �430 �35 47 13 11�57�5012 21 5 �5 7 820 �30 35 4025 75 �36 �37�15 55 �40 �86 �12�751119522 �8 �2 �2 �2�56 �9 �7 �16�56 �59 �70 540 45 80 �11 �6�4914�40 23 3 6 5 8�9 �25 �10 �29�9 �32 �10 �3015 37 50 20 11�35�4287 24 8 1 9 540 2 35 15�72 18 11 50�24 �24 �109 �116 �8�3378525 �10 3 3 6�10 0 9 1230 18 �55 �81�70 18 75 �11 �13�1985�145 26 �1 9 �6 6�1 0 �8 �30 �72 �7 �756 36 137 31 3�8�79173 27 2 �5 6 �18 �21 14 �1�20 59 33 �19�12 30 �18 �12 �11�352648



3zADANIE 9.rE[ITX SISTEMU Ax = b METODOM PROGONKI.N A b N A b N A b1 6 �3 0 0 0�2 16 �6 0 00 1 10 �5 00 0 �3 10 30 0 0 4 7 �24�82�15511729 2 4 2 0 0 01 11 5 0 00 5 19 �5 00 0 �3 16 �50 0 0 �3 5 4�26�3119�24 3 8 �4 0 0 0�1 4 1 0 00 �5 17 4 00 0 �6 14 10 0 0 3 5 �32�1683121324 4 2 0 0 05 13 2 0 00 �6 16 2 00 0 �6 14 20 0 0 4 7 18�2476�38�25 5 4 2 0 0 0�1 9 4 0 00 �1 2 �1 00 0 �4 9 �10 0 0 �2 4 �26�690�5942 6 2 1 0 0 03 8 �1 0 00 4 16 4 00 0 �6 22 �60 0 0 �5 8 �23�63�92�1427 8 �5 0 0 0�5 10 1 0 00 �4 12 �2 00 0 �1 11 �50 0 0 �5 8 �29�38�7652�20 8 2 1 0 0 0�3 14 5 0 00 0 1 1 00 0 0 0 10 0 0 �6 12 1426�97120 9 2 �1 0 0 0�3 9 2 0 00 4 10 1 00 0 3 11 �30 0 0 �6 12 �1138�63�8412610 2 �1 0 0 0�5 12 �1 0 00 �4 17 5 00 0 �5 14 20 0 0 �2 4 �26126�6772�46 11 7 4 0 0 05 18 5 0 00 5 14 �2 00 0 �6 16 30 0 0 �4 7 �295031�16612 12 7 4 0 0 0�5 18 �4 0 00 �5 18 5 00 0 4 17 50 0 0 �6 11 �10�78�180�157313 10 �6 0 0 0�4 8 �1 0 00 �6 17 �3 00 0 �1 7 30 0 0 �4 8 �36�3411�7�92 14 4 2 0 0 0�6 16 3 0 00 1 4 �2 00 0 �5 18 �50 0 0 1 2 �32922107�14 15 6 �3 0 0 04 10 �2 0 00 �4 14 3 00 0 3 9 20 0 0 5 8 6022�19549716 2 1 0 0 0�1 11 5 0 00 5 21 �6 00 0 0 2 �20 0 0 2 4 187211�3612 17 5 3 0 0 0�6 22 5 0 00 5 13 �2 00 0 �5 11 �10 0 0 1 2 54175129�3319 18 8 4 0 0 01 6 �3 0 00 3 14 5 00 0 3 12 �40 0 0 �2 4 �8�6571�219 7 4 0 0 03 10 3 0 00 5 12 �1 00 0 �1 9 �40 0 0 3 5 �110�148�12214�10 20 4 2 0 0 01 6 3 0 00 5 18 5 00 0 �3 7 �10 0 0 4 7 �40�69575 21 2 �1 0 0 0�4 16 4 0 00 5 15 3 00 0 �2 15 �60 0 0 �2 4 �2417258�1472222 2 �1 0 0 03 15 �5 0 00 0 3 �2 00 0 5 18 �40 0 0 �5 10 �12�72�13�143�35 23 6 3 0 0 01 2 1 0 00 �4 12 �3 00 0 �6 22 50 0 0 �2 4 2115�54�77�32 24 8 �4 0 0 0�1 3 1 0 00 5 10 1 00 0 0 7 40 0 0 �3 6 �1083763882425 5 �3 0 0 03 10 �3 0 00 �2 5 1 00 0 2 14 50 0 0 �4 7 �12842�90�22 26 10 �5 0 0 01 11 5 0 00 2 4 �1 00 0 0 6 40 0 0 �3 5 115�2427�3410 27 5 �3 0 0 01 5 �2 0 00 �3 6 �1 00 0 4 14 30 0 0 �1 2 1012401�1328 4 2 0 0 0�5 12 �1 0 00 4 11 2 00 0 5 22 �60 0 0 4 8 �1410�83�21�52 29 10 �5 0 0 0�4 17 �5 0 00 �4 15 4 00 0 5 17 40 0 0 �1 2 30�17777�59�18 30 12 �6 0 0 02 12 5 0 00 �1 14 �6 00 0 0 8 �40 0 0 4 8 �18154495668



4 zADANIE 10.rE[ITX SISTEMU URAWNENIJ Ax = b S TO^NOSTX@ 0.05 METODAMI: 1) PROSTOJ ITERACII; 2) zEJDELQ.ukazanie. dLQ OBESPE^ENIQ WYPOLNENIQ DOSTATO^NOGO USLOWIQ SHODIMOSTI WOSPOLXZOWATXSQ PERESTANOWKOJSTROK W ISHODNOJ SISTEME URAWNENIJ.N A b N A b N A b1 1 �6 45108 9 7�5 90 4 111 2 84 3 0�9 117 �16 2 102 111 3 �9 142 88 3 11370 �8 �5 1114 0 �7 9570 �1 �85 116 4 111 5 4 132 �10106 �9 �20 �2 54 111 6 �2 89 22 1 4863 0 6 1117 95 �6 �21 87 �1�8 0 104 111 8 138 �8 �72 40 0�10 8 125 111 9 0 8 92�10 72 074 1 �4 11110 �1 99 �96 �2 9285 5 3 111 11 �10 4 910 28 �1100 �2 �6 111 12 5 100 �3179 �10 �9�9 9 178 11113 2 85 52 9 111105 6 6 111 14 0 �7 104133 8 �7�2 68 0 111 15 8 3 7699 6 �71 92 8 11116 85 �5 �34 128 �8�8 �3 136 111 17 �5 �8 124�4 124 676 �3 �6 111 18 55 3 66 8 101�8 118 �2 11119 �2 53 43 �3 11623 �1 1 111 20 0 46 �990 8 �87 1 107 111 21 9 97 04 �9 132129 9 �7 11122 �5 58 7�2 8 10090 4 3 111 23 �5 4 973 117 6170 �10 �9 111 24 �1 �5 76134 �7 �83 137 9 11125 �4 �8 79151 7 �8�4 143 �9 111 26 110 9 �5�8 1 109�10 118 5 111 27 �3 78 74 4 68105 8 4 11128 81 2 5�9 3 905 115 �8 111 29 �3 63 �1�3 5 8971 �3 5 111 30 �9 109 0�2 3 5658 �6 �5 111zADANIE 11.wYPOLNITX TRI ITERACII PO METODU zEJDELQ DLQ SISTEMY URAWNENIJ Ax = b. w KA^ESTWE NA^ALXNOGO PRIBLI-VENIQ WZQTX NULEWOJ WEKTOR.iZOBRAZITX GRAFI^ESKI POWEDENIE ITERACIONNOGO PROCESSA.pROWERITX WYPOLNENIEDOSTATO^NOGO USLOWIQ SHODIMOSTI, SOPOSTAWITX S GRAFIKOM.N A b N A b N A b N A b N A b1 3 33 4 612 2 5 45 5 1525 3 4 44 5 2025 4 4 55 4 208 5 5 11 1 2536 5 44 5 520 7 5 22 5 520 8 4 33 3 1212 9 4 33 4 88 10 3 33 2 15611 1 13 1 42 12 4 22 4 420 13 2 12 2 62 14 1 33 1 33 15 3 11 3 9616 2 11 2 88 17 1 13 1 35 18 1 44 1 55 19 2 12 2 106 20 3 44 3 15621 5 11 5 2510 22 4 44 2 86 23 1 22 2 44 24 2 55 2 210 25 5 33 5 152026 2 44 2 108 27 4 24 4 820 28 4 33 4 1612 29 �4 44 4 �2012 30 2 55 5 1010



5zADANIE 12.fUNKCIQ y = y(x) ZADANA TABLICEJ SWOIH ZNA^ENIJ. pRIMENQQ METOD NAIMENX[IH KWADRATOW, PRIBLIZITXFUNKCI@ MNOGO^LENAMI 1-J I 2-J STEPENEJ. dLQ KAVDOGO PRIBLIVENIQ OPREDELITX WELI^INU SREDNEKWADRATI^-NOJ POGRE[NOSTI. pOSTROITX TO^E^NYJ GRAFIK FUNKCII I GRAFIKI MNOGO^LENOW.N TABLICA N TABLICA1 x -2,2 -1,1 0 1,1 2,2 2 x -3,4 -1,7 0 1,7 3,4y 2,8 3,1 -0,6 -4,2 -6,7 y 1 -0,7 -1 -4,4 -63 x -5,6 -2,8 0 2,8 5,6 4 x -3,4 -1,7 0 1,7 3,4y 3,5 3,2 1,7 0 -3 y 0,1 2,5 5,9 6,7 9,45 x -4,6 -2,3 0 2,3 4,6 6 x -3 -1,5 0 1,5 3y 0,4 2,6 5 6,9 9 y -3,5 -1,5 1,7 1,7 4,57 x -2 -1 0 1 2 8 x -1,6 -0,8 0 0,8 1,6y -3,4 -3,8 -6 -6,7 -8,6 y 0,1 3,7 4,3 6,9 7,79 x -3 -1,5 0 1,5 3 10 x -2,8 -1,4 0 1,4 2,8y 3,7 6,7 6,7 9,1 9,7 y 2,7 4,3 6,8 10 10,411 x -1,4 -0,7 0 0,7 1,4 12 x -1,2 -0,6 0 0,6 1,2y 1,5 1,5 -1 -4 -4 y -3,3 -1,4 -0,5 2,1 5,513 x -2,6 -1,3 0 1,3 2,6 14 x -5,6 -2,8 0 2,8 5,6y -2,7 -5,9 -9,4 -13,1 -13,7 y -2,6 -6,4 -7 -8,3 -8,915 x -1 -0,5 0 0,5 1 16 x -1,6 -0,8 0 0,8 1,6y 2,1 6 7 7,7 8,5 y 2,9 3,3 -0,3 -2,5 -3,117 x -4,6 -2,3 0 2,3 4,6 18 x -1,2 -0,6 0 0,6 1,2y 1,8 4,3 5,2 6 7,3 y -1,7 -3,2 -6,1 -9,3 -1219 x -1,2 -0,6 0 0,6 1,2 20 x -1,4 -0,7 0 0,7 1,4y 3,4 3,1 -0,7 -2,3 -4,9 y -2,3 -2,1 -2 -4,6 -8,521 x -3,4 -1,7 0 1,7 3,4 22 x -4,2 -2,1 0 2,1 4,2y 1,6 4,5 5 3,8 0 y -3,2 -4,4 -8,1 -9,1 -11,523 x -3,8 -1,9 0 1,9 3,8 24 x -1 -0,5 0 0,5 1y -3,7 -7,1 -6,6 -2,8 -2,5 y -3,5 -1,3 -0,8 -3,1 -3,325 x -3,2 -1,6 0 1,6 3,2 26 x -2,4 -1,2 0 1,2 2,4y 0,3 4,2 1,2 -2 -5,9 y -0,7 -2,6 -3,5 -4,7 -827 x -1,2 -0,6 0 0,6 1,2 28 x -2,8 -1,4 0 1,4 2,8y -3,4 -1 1,5 0 -1,5 y -1,4 0,9 2,3 2,3 0,829 x -3,8 -1,9 0 1,9 3,8 30 x -1,2 -0,6 0 0,6 1,2y -2,2 0,6 1,7 4,3 5,5 y -3,3 -3,6 -7 -5,7 -3,1zADANIE 13.wYWESTI NORMALXNU@ SISTEMU URAWNENIJ DLQ OPREDELENIQ KO\FFICIENTOW a, b, c FUNKCII g(x) = a'0(x) +b'1(x)+ c'2(x), OSU]ESTWLQ@]EJ SREDNEKWADRATI^NU@ APPROKSIMACI@ TABLI^NO ZADANNOJ FUNKCII y(x). zNA-^ENIQ y0; : : : ; yn FUNKCII y(x) W n+ 1 TO^KAH x0; : : : ; xn S^ITATX IZWESTNYMI.N '0(x) '1(x) '2(x) N '0(x) '1(x) '2(x)1 1 ex e�x 2 1=x 1=x2 13 tgx 1 ctgx 4 tgx sinx cosx5 ctgx 1 sinx 6 1=px 1=x px7 ln(1 + x) 1 + x 1 8 2x ex 3x9 4x 2�x 2x 10 x x3 x511 1 x2 x4 12 1 1=x2 1=x413 1 x 3px 14 px+ 1 x (x+ 1)215 x2 px 1=x 16 x+ 2 (x+ 2)2 1=(x+ 2)17 x sinx ctgx 18 cosx tgx x19 x tgx 1=x cosx 20 1 ex e2x21 x2 � 1 1=(x+ 1) 1=(x� 1) 22 px 3px 4px23 log2 x log3 x log4 x 24 x 2x 4�x25 lnx 1=x x2 26 sinx lnx 127 px ex 1=x 28 ex�1 1 ex+129 lnx ex 1 + x 30 1=x 1=x3 1=x5



6 zADANIE 14.dLQ FUNKCII y = y(x), ZADANNOJ TABLICEJ SWOIH ZNA^ENIJ, POSTROITX INTERPOLQCIONNYE MNOGO^LENY WFORME lAGRANVA I nX@TONA. iSPOLXZUQ IH, WY^ISLITX PRIBLIVENNOE ZNA^ENIE FUNKCII W TO^KE x0.N TABLICA x0 N TABLICA x0 N TABLICA x01 x 5 6 7 5,19 2 x 3 4 5 3,38 3 x -4 -3 -2 -4,15y 3 0 -5 y 1 0 -4 y 0 2 -24 x 2 3 4 2,36 5 x -1 0 1 -0,66 6 x -1 0 1 -0,8y -5 -5 0 y -4 0 2 y -4 0 -47 x -4 -3 -2 -3,22 8 x -1 0 1 -0,69 9 x -4 -3 -2 -3,9y 0 4 -1 y 0 -1 -1 y 4 0 -210 x -3 -2 -1 -2,8 11 x -3 -2 -1 -2,65 12 x 4 5 6 4,55y 0 2 2 y 0 -4 -1 y 4 0 213 x -1 0 1 -0,85 14 x -2 -1 0 -1,66 15 x 3 4 5 4,14y 1 4 0 y 2 0 3 y -4 0 -116 x -1 0 1 -0,49 17 x -3 -2 -1 -2,3 18 x -2 -1 0 -1,3y 0 3 -1 y 0 -5 -2 y 4 0 319 x 3 4 5 3,12 20 x -5 -4 -3 -4,57 21 x -1 0 1 -0,13y 0 -3 3 y 0 -3 2 y 0 -5 322 x -2 -1 0 -1,16 23 x 4 5 6 4,18 24 x -3 -2 -1 -2,6y 1 0 4 y 2 0 -5 y 0 -1 125 x -2 -1 0 -1,55 26 x 4 5 6 4,48 27 x 4 5 6 5,18y -2 0 -1 y 3 0 2 y -3 0 128 x 2 3 4 2,24 29 x 3 4 5 3,81 30 x 3 4 5 4,35y 1 0 -5 y -1 0 2 y 0 -2 4zADANIE 15.dLQ FUNKCII y = y(x), ZADANNOJ TABLICEJ SWOIH ZNA^ENIJ, POSTROITX INTERPOLQCIONNYJ MNOGO^LEN nX@-TONA. s EGO POMO]X@ WY^ISLITX PRIBLIVENNOE ZNA^ENIE FUNKCII W TO^KE x0 I DATX PRAKTI^ESKU@ OCENKUPOGRE[NOSTI. zAPISATX REZULXTAT S U^ETOM POGRE[NOSTIN TABLICA x0 N TABLICA x0 N TABLICA x01 x 3 5 6 7 9 5,19 2 x 1 3 4 5 7 3,38 3 x -6 -4 -3 -2 0 -4,15y 3 1 0 -5 0 y 1 0 -4 2 1 y 0 4 2 -2 04 x 0 2 3 4 6 2,36 5 x -3 -1 0 1 3 -0,66 6 x -3 -1 0 1 3 -0,8y -5 -5 -1 0 -1 y -4 -5 -2 0 2 y -1 -2 -4 0 -47 x -6 -4 -3 -2 0 -3,22 8 x -2 0 1 2 4 -0,69 9 x -6 -4 -3 -2 0 -3,9y -5 -2 0 4 -1 y 0 -1 -1 -2 -3 y 4 0 1 -2 410 x -4 -2 -1 0 2 -2,8 11 x -5 -3 -2 -1 1 -2,65 12 x 3 5 6 7 9 4,55y -6 0 2 2 1 y 0 -4 -3 -1 -1 y 4 3 0 1 213 x -2 0 1 2 4 -0,85 14 x -4 -2 -1 0 2 -1,66 15 x 2 4 5 6 8 4,14y 1 2 4 0 -5 y 2 4 5 0 3 y -4 -4 0 0 -116 x -2 0 1 2 4 -0,49 17 x -5 -3 -2 -1 1 -2,3 18 x -3 -1 0 1 3 -1,3y -2 0 3 1 -1 y 4 2 0 -5 -2 y 4 2 3 0 319 x 1 3 4 5 7 3,12 20 x -6 -4 -3 -2 0 -4,57 21 x -2 0 1 2 4 -0,13y 0 -3 2 2 3 y 0 -3 4 2 1 y 0 3 1 -5 322 x -4 -2 -1 0 2 -1,16 23 x 3 5 6 7 9 4,18 24 x -5 -3 -2 -1 1 -2,6y 1 1 0 4 1 y 2 1 0 -3 -5 y 0 -1 0 1 125 x -3 -1 0 1 3 -1,55 26 x 2 4 5 6 8 4,48 27 x 3 5 6 7 9 5,18y -2 1 0 -1 4 y 3 1 0 -3 2 y -3 -4 1 0 128 x 1 3 4 5 7 2,24 29 x 1 3 4 5 7 3,81 30 x 2 4 5 6 8 4,35y -5 1 1 0 -5 y -1 1 2 0 2 y 2 1 0 -2 4



7zADANIE 19.wY^ISLITX PRIBLIVENNOE ZNA^ENIE INTEGRALA bsa f(x) dx, ISPOLXZUQ KWADRATURNYE FORMULY: A) CENTRALXNYHPRQMOUGOLXNIKOW S [AGOM h = 0:4; DATX APRIORNU@ OCENKU POGRE[NOSTI; B) TRAPECIJ S [AGAMI h = 0:4 Ih = 0:2; OCENITX POGRE[NOSTX POSLEDNEGO REZULXTATA PO FORMULE rUNGE I UTO^NITX POSLEDNIJ REZULXTAT POrUNGE; W) sIMPSONA S [AGOM h = 0:4.ukazanie. pROMEVUTO^NYE REZULXTATY WY^ISLQTX S [ESTX@ ZNA^A]IMI CIFRAMI. aRGUMENTY TRIGONO-METRI^ESKIH FUNKCIJ WY^ISLQTX W RADIANAH.N f(x) a b N f(x) a b N f(x) a b1 cos(e�px) 2,4 4 2 e� cosx 4 5,6 3 e0:3x2 4,4 64 x cospx 3,5 5,1 5 3p2� cosx 2,8 4,4 6 x arctgx 4,2 5,87 esin(1=x) 4,3 5,9 8 cos(1=x) 4,4 6 9 cos 1px 2,8 4,410 e�0:4 cos(1=x) 0,9 2,5 11 e0:5xpx 4,9 6,5 12 arctgxx 0,9 2,513 3px sinx 2 3,6 14 ln(1 + x)x 4,1 5,7 15 e�1=(xpx) 0,6 2,216 ecos(1=x) 2,8 4,4 17 e�0:02xpx 0,5 2,1 18 p1 + x2 1,4 319 pxpx 2,6 4,2 20 sin(1=x) 3,9 5,5 21 e0:6=(xpx) 4,5 6,122 ecos2 x 1,8 3,4 23 ln(4� sinx) 0,6 2,2 24 x2 + 1x 4,3 5,925 x1 + x2 2,1 3,7 26 p1 + e�x 1,1 2,7 27 sin(1=x2) 3 4,628 px+px 3,5 5,1 29 x(sin x� cosx) 4 5,6 30 x2 � 1x3 4,1 5,7zADANIE 20.oPREDELITX [AG, DOSTATO^NYJ DLQ WY^ISLENIQ INTEGRALA IZ ZADANIQ 18 S TO^NOSTX@ " = 10�8 PO FORMULETRAPECIJ.zADANIE 22.wY^ISLITX CENTRALXNU@ I PRAWU@ RAZNOSTNYE PROIZWODNYE FUNKCII f(x) S [AGOM h = 0:1 W TO^KE x0 = 2.wYPOLNITX APRIORNU@ OCENKU POGRE[NOSTI DLQ KAVDOJ FORMULY, SRAWNITX S TO^NYM ZNA^ENIEM PROIZWODNOJ.N f(x) N f(x) N f(x)1 x4 � 2x3 � 1 2 px� 1� x+ 4 3 2x � x2 + 2x4 ex � x2 + 6x 5 ex � (x� 3)2 + 2 6 sinx� 2x+ 47 sinx�px� 1 8 ex + x+ 1 9 3x + (x � 2)310 cosx+ (x� 0:5)3 11 3p3x� 1� cosx 12 1x2 + 3� x13 12 + x � ln(x+ 1) 14 ln(x� 1)� 21�x 15 e�x � 2x� 416 log2 x� 2�x 17 ex + x� 2 18 ex � 3�x + 319 lnx� 4 + x2 20 x3 � x2 + 2x� 1 21 sinx� x+ 322 2� lnx�px+ 2 23 ex + 2x� 2 24 ln(x+ 1) + x2 � 325 x2 � 3x� 1x+ 1 26 ex � x2 + 3x 27 1x � ex+2 + 128 cosx� 3x� 3 29 e�x � (x+ 2)2 + 2 30 x3 + x� 3



8 zADANIE 23.oPREDELITX PORQDOK APPROKSIMACII FORMULY ^ISLENNOGO DIFFERENCIROWANIQf 0(x) � a0f(x+ h) + a1f(x) + a2f(x� h)hN a0 a1 a2 N a0 a1 a2 N a0 a1 a2 N a0 a1 a21 2,2 -3,4 1,2 2 0,4 -3,3 2,9 3 0,2 -1 0,2 4 0,8 -2 1,25 0,6 -1,3 0,7 6 1,2 -1,2 0 7 2,4 -3,6 1,2 8 2,9 -5,3 2,49 1,7 -5 2,8 10 1,8 -3,2 0,6 11 0,3 -1,7 1,4 12 0,4 -3,7 2,513 2,1 -2,6 0,1 14 2,7 -3,7 1 15 0,3 -1 0,7 16 0,1 -3,2 2,317 1,1 -1,8 0,5 18 2,8 -5,1 1,4 19 0,3 -3,8 2,9 20 2,3 -2,4 0,121 0,7 -2,7 1,2 22 2,5 -4,2 1,7 23 0,9 -3 1,5 24 0 -0,9 025 0,2 -3,2 2,5 26 2,2 -2,6 0,4 27 0,6 -3,1 2,5 28 1,6 -5,1 2,829 0 -1,8 1,7 30 2 -2 0zADANIE 24.~ISLENNO RE[ITX ZADA^U kO[I DLQ OBYKNOWENNOGO DIFFERENCIALXNOGO URAWNENIQ 1-GO PORQDKA(y0 = f(t; y)y(t0) = y0NA OTREZKE [t0; T ] S [AGOM h = 0:2: A) METODOM |JLERA; B) METODOM rUNGE-kUTTY 2-GO PORQDKA S OCENKOJ PO-GRE[NOSTI PO PRAWILU rUNGE. nAJTI TO^NOE RE[ENIE ZADA^I. pOSTROITX NA ODNOM ^ERTEVE GRAFIKI TO^NOGO IPRIBLIVENNYH RE[ENIJ.N f(t,y) t0 T y0 N f(t,y) t0 T y01 yt+ 1 � (t+ 1)e�t 0 1 0 2 �3yt + 6t2 � 5t 1 2 23 y cos t+ 3 cos t 0 1 -2 4 yt + 2 ln t 1 2 05 y cos t+ 3t2esin t 0 1 0 6 yt+ 3 � t+ 3t2 1 2 47 � yt ln t + 2tln t e e+ 1 e2 8 �y tg t+ 2t cos t 0 1 29 �y tg t+ 2t cos t� cos t 0 1 1 10 yt ln t + 2t ln t e e+ 1 2e211 �y sin t+ 4 sin t �=2 �=2 + 1 2 12 �y tg t+ cos2 tesin t 0 1 013 y ctg t+ sin2 t �=2 �=2 + 1 0 14 �y tg t+ cos tt2 � � + 1 015 �4t� 1t y + 2t 1 2 1 16 �3t� 1t y + 6t 1 2 317 �yt � sin tt �=2 �=2 + 1 4=� 18 yt+ 2 + t+ 2 0 1 419 y sin t� 2 sin tecos t 0 1 0 20 yt� 2 + 2(t� 2)e2t 0 1 021 3t+ 1t y + 3t 1 2 0 22 2yt2 + 4t2 0 1 -123 y ctg t+ 8t sin t �=2 �=2 + 1 �2 24 �y tg t+ sin 2te� cos t 0 1 225 yt� 1 + t2 � t -1 0 -1 26 y cos t+ esin t 0 1 127 �y tg t+ 3 cos t 0 1 1 28 6t2y + 12t2 0 1 029 2ty � et2�t 0 1 2 30 y ctg t� 1sin t �=2 �=2 + 1 0



9zADANIE 28.mETODOM KONE^NYH RAZNOSTEJ NAJTI RE[ENIE KRAEWOJ ZADA^I (�y00 + q(x)y = f(x)y(0) = y0; y(1) = y1 S [AGAMI h1 = 1=3,h2 = 1=6 I OCENITX POGRE[NOSTX PO PRAWILU rUNGE. pOSTROITX GRAFIKI POLU^ENNYH PRIBLIVENYH RE[ENIJ.N q(x) f(x) y0 y11 �2=2 �2(1 + sin2(�x=2))=2 1 02 1 + x 3x+ 3 3 33 ex+1 + 1 e2 e 14 1 3� x2 1 05 (�=2) tg 2(�x=4) + � (�=2) tg (�x=4) 0 16 x 2 + x� 2x2 1 07 x2 (x2 � 1)e�x 1 1=e8 5�2=9 �2 sin(�(4x + 1)=6) 1=2 1=29 ex xe2x � 2ex 0 1 + e10 x+ 1 xex 1 e11 2x+ 1 2xe2x�1 1=e e12 4=(1 + x)2 2=(x+ 1)3 1 1=213 3=(4(1 + x)2) 1=(1 + x)3=2 1 p214 2 2x2 � 2x 1 115 e2 e2x 2 1 + e16 6 2e2x�1 1=e e17 5�2=9 �2 cos(�(2x � 1)=3) 1=2 1=218 2 + 5x2 x2ex2 1 e19 1 2e�x 1 2=e20 1=(1 + x) x=(1 + x) 0 121 2 + x (x+ 1)ex+1 e e222 5 e2x 1 e223 1=p1 + x 1 + 1=(4(1 + x)3=2) 1 p224 3=(2� x)2 1=(2� x)3 1=2 125 5x2 � 2 x2e�x2 1 1=e26 � � tg (�x=4) �1� tg 2(�x=4)� =2 0 127 3�2=4 �2 sin(�x=2) 0 128 1 2e1�x 0 129 2(1 + x) 2� 2=(1 + x)3 1 1=230 1=(1 + x) (5 + 4x)=(4(1 + x)3=2) 1 p2



10 zADANIE 30.nAJTI PRIBLIVENNOE RE[ENIE NA^ALXNO-KRAEWOJ ZADA^I DLQ URAWNENIQ TEPLOPROWODNOSTI8>><>>:@u@t = k@2u@x2 + f(x; t); a < x < b; 0 < t � T;u(a; t) = g1(t); u(b; t) = g2(t); 0 < t � T;u(x; 0) = '(x); a � x � b;ISPOLXZUQ QWNU@ RAZNOSTNU@ SHEMU. wZQTX h = (b � a)=10, T = 10� , [AG � WYBRATX IZ USLOWIQ USTOJ^IWOSTI.iZOBRAZITX GRAFIKI ZAWISIMOSTI PRIBLIVENNOGO RE[ENIQ OT x PRI � = 0; 2�; 4�; : : : T .N a b k '(x) g1(t) g2(t) f(x; t)1 0 1 0:2 x� x2 0 t x� x22 0 1 0.1 x2 0 1 t3 -1 1 0.2 1� jxj 0 0 14 0 1 0:2 0 1� e�t 0 e�t5 0 1 1 1� x2 1=(1 + t) 0 06 0 1 1 x� x2 sin 2t 0 07 0 1 0.4 x 0 1 18 0 1 0.2 1� x2 1 0 09 0 1 0:2 (1� x)2 1 0 xe�t10 -1 1 1 1� x2 0 5t 011 0 1 0.5 0 0 e10t � 1 112 0 1 1 1 1 1 113 0 1 1 x3 sin t cos t 014 0 1 0:5 1� x3 et 0 1� x15 0 1 0.25 x3 0 1 516 0 2 1 x 0 2 x17 0 2 2 0 0 10t 118 0 1 1 0 sin t 0 019 0 1 0:5 1� x3 e�t 1� e�t 020 0 2 1 0 0 0 x21 0 1 0.4 1� x 1 0 222 0 1 0.5 0 0 10t t23 0 1 0:4 x3 0 0 x224 0 1 0:4 1 1 1 cos t25 0 1 0:4 0 0 0 x(1� x) sin t26 0 1 0:2 x3 � sin t cos t 027 -1 1 0.5 x2 1 1 x28 0 1 0:25 1� x3 cos 2t t 029 0 1 0:25 1 e�3t sin t 030 0 1 0:5 x3 1� e�t e�t 0


